



社区趣味课堂 点亮多彩童年

推进农田建设 夯实粮食根基

星报讯(鹿亚俊 记者 赵汗青) 高标准农田是现代农业和乡村振兴的基础,近年来,肥东县陈集镇坚持以加强耕地质量,促进农业增效、农民增收为方向,通过高标准农田建设,有力推动传统农业向规模化、机械化和标准化转变,进一步提高粮食产量,夯实粮食安全根基。

陈集镇前期通过召开村民小组讨论会,村民代表大会,汇集群众需求,经过实地考察、设计单位设计,专家论证,村民代表审核,得出因地制宜、符合群众需求又符合高质量发展道路的高标准农田规划布局。2022年该镇实施14400亩高标准农田建设项目,主要建设内容包括平整土地13430亩等,将原来的小田变大田,耕地变良田,有效解决耕地面积分散和机械化程度不高等问题。

严格落实项目质量监督体系,发挥群众自主反映、监理全程监控、第三方巡查等监督作用,发现问题及时上报,及时整改。同时镇政府主要负责人、分管负责人、农办工作人员按每周3至5次的频率深入项目施工现场开展督查指导工作,并督促施工单位在规定时间内将督查存在问题进行销号管理,严把高标准农田建设“项目质量关”和“安全生产关”。

实行“政府+社区+农户+监理+第三方巡查”模式,先后组织施工方、设计方、监理单位、群众等召开项目推进会、协调会13次,明确各方职责及施工要求,并就施工问题进行协商,发挥村民组长、党员的示范带头作用,确保工程顺利进行;同时根据实际情况不断细化优化施工方案,多方协作、主动作为。目前,该项目已经完成并通过县农业农村局初验。

下一步,该镇将持续强化项目后期管护,着力提升粮食生产能力,真正让高标准农田发挥长久效益,确保“建成一亩、管好一亩、见效一亩”。

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 在六一儿童节来临之际,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站、计生协、关工委、少工委、工会等部门联合蜀山区阳光公益服务中心开展“庆六一多彩童年”主题活动。

“健康口腔行动”是十大暖心项目之一。社区联合安徽中科康玖医院党总支开展口腔健康知识讲座,医生以通俗易懂的语言及生动形象的事例,向家长和小朋友们介绍牙齿的基本结构以及如何保护自己的牙齿,深入浅出地讲解了爱牙和护牙的相关知识,不仅让家长和孩子了解了爱牙护牙等口腔卫生健康常识,还懂得了从小要养成良好的卫生习惯。

同时,陆集社区城管开展“让垃圾分类成为新时尚”主题宣讲活动,志愿者们用PPT方

式讲解了生活垃圾的类别和投放方式,引导孩子们学习垃圾分类的方法,理解垃圾分类的重要性。家长和孩子一起学习垃圾分类的知识,做好垃圾分类宣传员,将垃圾分类工作延伸到一个家庭,传递到一个社区,辐射到一个社会,营造垃圾分类的良好氛围。

5月31日是第36个世界无烟日,为了把控控烟禁烟的意识从娃娃阶段抓起,社区举办了以“拒绝吸烟 保护健康”为主题的世界无烟日知识讲座,呼吁身边吸烟的家人、朋友,通过自己的行动为孩子们创造出无烟、干净、健康的成长环境。

到了压轴的套圈互动环节,志愿者们将套圈区域内摆满了玩具,孩子们在套圈的过程中瞄准目标,体验套圈游戏带来的乐趣,也调动了每个孩子的积极性。



近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、妇联、关工委、计生协、新时代文明实践站联合合肥市蜀山区阳光公益服务中心开展“欢乐和谐庆六一 五彩缤纷童年乐”儿童节主题活动,通过绘画、亲子互动游戏等方式,让社区儿童度过一个欢乐、富有意义的儿童节,增进了亲子交流,也培养了小朋友们的合作意识和团队精神。 张同艳 记者 沈娟娟

城管垃圾分类宣传进商超

星报讯(万倩兰 记者 马冰璐) 为进一步加强生活垃圾分类工作宣传,动员社会积极参与,合肥高新区城管大队按照全国生活垃圾分类宣传周要求,积极开展形式多样的垃圾分类宣传活动,让垃圾分类在高新区成为新时尚。

科普教育在行动。5月23日,高新区各社区服务中心在科普馆开展了形式多样的科普宣传活动,蜀南庭院科普馆的“科普视频秀”,永和家园科普馆的“幼儿绘画大赛”,园景天下科普馆的“小朋友涂鸦”,一场场精彩纷呈的科普宣传活动让垃圾分类深入人心。

学习研讨促分类。5月24日上午,高新区城管大队组织各社区服务中心、各社居

委垃圾分类具体负责人在线观看“全国城市生活垃圾分类工作研讨会”。会上,参会人员深入学习,认真研讨,巩固和提升自身垃圾分类业务水平。

分类宣传进商超。5月25日上午,在天乐中心合家福拓基广场,工作人员正忙着搭建宣传桁架,摆放宣传展板、宣传台,并向居民发放垃圾分类宣传单页、致居民的一封信等等,引导市民学会正确的生活垃圾分类。5月25日下午,在高新区银泰百货商场内,工作人员向来往顾客发放垃圾分类宣传单页、介绍垃圾分类四分法。为了营造良好的氛围,活动现场还设有有奖问答,吸引不少市民参加。

持续发力 加速推进暖民心行动

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) “舌尖上的幸福晚年”——老年助餐点、老有所学的有“知”有味……群众利益无小事,一枝一叶总关情。为了将“暖民心”10项行动落在实处,今年以来,合肥市肥东县白龙镇多方面持续发力,让群众真切体会到暖民心行动不只是一张纸、一封信,而是真正可以在身边看到变化,见到成效。

该镇线上利用微信群、QQ群、朋友圈、公众号等方式向群众推送十项暖民心行动。线下通过发放政策明白纸、电话宣传、宣传栏、播放村村通大喇叭、LED显示屏滚动播放,扎实推动十项暖民心行动的政策普及。结合党建引领、多网合一、网格化管

理及正在开展的“党员干部进网格,服务基层千万家”主题教育活动,镇、社区党员干部开展网格内入户走访,一对一、面对面的暖民心宣传。

听民生、察民情、解民忧,白龙镇多方面、多角度向群众畅聊近年来民生大变化。工作人员主动记录群众最关切的民生问题,能解释的当面耐心向群众解释清楚,做群众的贴心人。

“民之所盼,政之所向”。下一步,该镇将持续聚焦群众急难愁盼问题,不断提高群众生活品质,让人民群众的生活更加充实、更有保障、更可持续,获得感、幸福感不断提升,为全面推进各项事业高质量发展贡献力量。

一句话新闻

为深入开展“降警情、减访情、增感情”大走访活动,提升辖区群众安全感、满意度。5月25日上午,合肥市肥河镇派出所,老官塘社区综治办、信访办,一起来到辖区工地现场解决工人们关心的急难愁盼问题。 温俊永 记者 马冰璐

近日,合肥市包河区二十余支气功爱好者队伍参加包河区体育总会、气功健身协会举办的气功五禽戏比赛。老官塘社区为扎实推进“暖民心老有所学”行动,让暖民心工作真正在基层落地生根。在肥河镇社工站的带领下,社区老年学校积极响应,选送肥河佳苑气功队参赛。

董晓楠 记者 马冰璐

为彰显人大风采、发挥代表作用,提升人大代表履职能力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合蜀山区人大代表积极参与创文工作,身体力行助力三里庵街道创文工作贡献人大力量。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

帮办代办服务 助力乡村振兴

星报讯(刁希文 记者 赵汗青) 长丰县吴山镇全镇党群服务中心落实帮办代办制度,畅通政务服务“最后一公里”。

在吴山镇胜岗村,工作人员会为群众提供办事流程、材料清单及咨询,对难办急办的事项予以协助指导。如有缺少材料的情况,工作人员会当场列齐,尽量让办事群众享受“一条龙服务”。党群服务中心帮办内容主要包括卫生健康、综治司法、民政社保、党群服务、退役军人等民生保障类公共服务事务。

胜岗村党群服务中心设立标识醒目的服务窗口,工作人员佩戴注有姓名、工作职责、联系方式的工作牌上岗,党员还要佩戴党徽“亮身份”。除此之外,胜岗村党群服务中心还提供错时、延时服务和节假日受理办理通道,为不方便行动的群众提供上门服务。同时,胜岗村党群服务中心借助网格员开展宣传,让更多的群众知晓帮办代办服务,尽早享受暖心和便利。

退役军人 体验“合肥免费”

星报讯(代化 赵承刚 记者 祁琳) 《合肥市退役军人和其他优抚对象免费乘坐市内公共交通工具和免门票游览景区实施方案》日前正式印发,退役军人在合肥乘坐公交、地铁和游览景区免费。5月25日上午,合肥瑶海区三里街街道退役军人服务站联合社工站开展“退伍优待齐点赞 体验共享齐欢乐”体验活动。

当天上午,三里街街道辖区20名退役军人持优待证从退役军人专用通道进入地铁1号线,前往包公园游览,包公园负责人热情接待,带领辖区退役军人参观游览包公墓、包公祠、浮庄、清风阁等景点,参观游览结束后,活动人员乘坐119路双拥公交线路返回,此次活动简单但意义非凡,让广大退役军人感受到尊重和肯定。